

На вопрос отвечает воспитатель МАДОУ Ольга Александровна Елисеева.

Тема эта актуальна по целому ряду причин.

Во-первых, человек должен как можно раньше получить позитивный социальный опыт реализации собственных замыслов. Уникальность личности проявляется не в ее внешности, а в том, что вносит человек в свое социальное окружение. Если то, что кажется ему наиболее значимым, представляет интерес и для других людей, он оказывается в ситуации социального принятия, которая стимулирует его личностный рост и самореализацию. Во-вторых, все возрастающая динамичность экономических и социальных отношений требует поиска новых, нестандартных действий в самых разных обстоятельствах. Нестандартность действий основывается на оригинальности мышления.

Подобные умения нужно воспитывать с детства. Однако на пути их становления существуют определенные трудности. Одна из них связана с тем, что окружение является строгой нормативной системой, в которой человек должен действовать по определенным правилам. Инициатива же всегда предполагает выход за определенные рамки. Но как культурно-адекватным способом можно обеспечить такой «выход»? Разрешить эту проблему помогает проектная деятельность. Именно она позволяет не только поддержать детскую инициативу, но и оформить ее в виде культурно значимого продукта. При этом наблюдаются отчетливые позитивные изменения в познавательном развитии детей, наблюдается личностный рост дошкольников, который выражается в стремлении к выполнению оригинальных творческих работ.

Примером такого детско-взрослого проекта, который завершился у нас совсем недавно, стало создание мини-музея «Хата тети Гали». Вы можете познакомиться с ним, если подниметесь в группу № 9.